



# Бичурский ХЛЕБОРОБ

Районная газета

Издается с 1935 года

Пятница, 26 сентября 2008 года

№77-78 (7347-7348)

## 1 ОКТЯБРЯ - ДЕНЬ ПОЖИЛОГО ЧЕЛОВЕКА

*Уважаемые земляки!*

Для нас вы всегда являетесь носителями жизненной мудрости и традиций, учите сохранять бодрость духа, быть стойкими и оптимистичными. Сегодня вам очень непросто. Ломка прежнего уклада жизни особенно сильно ударила по пожилым людям. Более молодые и сильные должны постоянно помнить об этом и делать все возможное, чтобы наши ветераны, инвалиды, пенсионеры почувствовали что их ценят, о них заботятся и помнят. В наших с вами силах сделать жизнь пожилых людей активной, насыщенной, вернуть долг нашим отцам и матерям, трудившихся во благо Отечества.

Дорогие ветераны! Примите самые теплые поздравления с Международным днем пожилых людей. Желаем всем активного долголетия, хорошего настроения, доброты и понимания родных и близких. Будьте здоровы и счастливы!

*Г. Павлов, глава МО «Бичурский район»,  
П. Попов, председатель райсовета.*

Уважаемые ветераны! Наше старшее поколение, все те, кто внес неоценимую лепту, отдал труду долгие годы жизни, кто сейчас на заслуженном отдыхе – искренне поздравляю вас с праздником! Желаю вам крепкого здоровья, долголетия, уверенности в завтрашнем дне, тепла и заботы со стороны близких вам людей, хорошего настроения. Будьте счастливы!

*Н. Бурцев, начальник отдела СЗН по Бичурскому району.*

## 27 СЕНТЯБРЯ - ДЕНЬ ВОСПИТАТЕЛЯ И ВСЕХ ДОШКОЛЬНЫХ РАБОТНИКОВ

Дошкольный возраст – особенно важный и ответственный период в жизни ребенка, в этом возрасте формируется личность и закладываются основы здоровья. Благополучное детство и дальнейшая судьба каждого ребенка зависит от мудрости воспитателя, внимания к внутреннему миру ребенка. С помощью своих воспитателей дошкольники познают окружающий мир, учатся любить и беречь свою родину.

Мы поздравляем с праздником всех работников дошкольных учреждений, ежедневно отдающих тепло своих сердец детям! Мы уверены, что ваша работа и педагогическое мастерство превратят каждый день воспитанников в детском саду в день радости и счастья!

*Управление образованием администрации МО «Бичурский район».*

## • ОСОБЫЙ СЛУЧАЙ

### Детям вновь пообещали...

**Лето 2008 года надолго запомнится некоторым воспитанникам Малокуналейского Детского дома. Все каникулы они «сидели на чемоданах», собираясь на Байкал, о котором мечтали давно, но ребятам никто не пошел навстречу.**

Никто не помог им с автобусом, а больше они ничего и не просили. По словам завуча Детского дома Татьяны Ефимовны Казаковой, ГСМ, питание – все было свое, также они были готовы заплатить за аренду автобуса и командировочные шоферу.

- В том, что поедем на Байкал, мы были уверены на сто процентов, пообещали детям, поехать должны были ребята, которые помогали ремонтировать корпус и те, кто отличился в нашем летнем лагере, - рассказывает Татьяна Ефимовна, - нам пообещают транспорт, мы их спешим обрадовать, а назавтра звонят и отказывают. Представьте, каково нам было смотреть детям в глаза и отменять поездку. Ребята ждали и надеялись каждый день.

- Дети нам теперь не доверяют, - считает старший воспитатель Малокуналейского Детского дома Тамара Васильевна Митапова, - к кому мы только ни об-

ращались, все пообещают, а потом откажут. Так что лето у нас было невеселое, от беспомощности настроение у всех было подпорчено.

Администрация Детского дома обращалась ко многим руководителям, представителям властей района разных уровней, но почему-то все оказались глухи к их просьбе. Даже после публикации в «Бичурском хлеборобе» от 27 июня статьи «Ребятам скучать не дают», в которой рассказывалось, что дети мечтают отдохнуть на Байкале, никто не предложил им своей помощи. В этой статье есть такая фраза: «Чужих детей не бывает...». В наших силах доказать детям, что это не просто слова. Что подумают воспитанники Детского дома, если вновь перечитают эту статью?

Воспитатели надеются, что все-таки поездка состоится, хотя бы в Улан-Удэ. Детям вновь пообещали...

*Нина Любовникова.*

## • СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

### Уборка зерновых в разгаре

**Осенью для сельхозпредприятий наступает очень важная и горячая пора – уборочная страда. Как она идет в одном из самых успешных хозяйств района – СПК «Колхоз имени Калинина», мы узнали, побывав на его полях.**

Уборка здесь началась несколько дней назад, уже убрано зерновых на площади примерно 300 гектаров, но ее темпы сдерживает погода, принесшая дожди и заморозки. Вот и в понедельник, 22 сентября, по этой причине хлеборобы начали работу с обеда. Кстати, на уборочной организовано двухразовое горячее питание, ежедневно в рационе свежее мясо. Очень вкусно, по отзывам рабочих, готовят на поле-вом стане повара Елена Ивановна Слепнева и Екатерина Юрьевна Болдырева.

Всего на полях хозяйства, как рассказал главный агроном колхоза Василий Николаевич Рябов, засеяно 2000 гектаров, из них около 1000 занимают зерновые, 800 – овес, 100 – гречиха. На остальной площади – зерносмесь для приготовления силоса, ее уже убрали, заложили три силосные траншеи. К слову ска-

зать, раньше графика нынче здесь убрано и сено, так что общественное стадо обеспечено кормами полностью.

На уборочной задействовано 6 комбайнов, еще один комбайн простаивает, так как не смогли найти механизатора. Проблема с подбором кадров не миновала и это хозяйство. Сегодня на уборке, кроме алтайцев, трудятся механизаторы из Бичуры и Новосретенки. Работает одна бригада – 6 комбайнеров, 5 штурвальных, 9 человек заняты на подборе соломы. Бригаду возглавляет Андрей Николаевич Разуваев. Излишки соломы продают населению, причем действуют цены прошлого года. Деньги, вырученные от продажи, идут на приобретение ГСМ и запчастей. Техника, как рассказал главный инженер Валерий Цырендоржиевич Тогошиев, изношена, и прямо на полевом стане проводится необходимый ремонт. Им занимаются мастера своего дела моторист Федор Парамонович Слепнев и сварщик с большим стажем Владимир Брониславович Павлов. Благодаря их слаженной работе, ремонт проводится быстро, и техника снова выходит на поля. Также хорошо трудятся механизаторы Андрей Иванович Афанасьев с сыном Павлом, Павел Вениаминович Черепанов, Роман Васильевич Васильев и другие.

И конечно, ежедневно бывает на полях председатель СПК «Колхоз имени Калинина» Виталий Георгиевич Калашников. Когда мы его встретили на поле, где работали комбайны, он был в хорошем настроении – урожай лучше, чем в прошлом году. Но в своих



*Сварщик В.Б. Павлов.*

оценках председатель осторожен, и понятно почему. Точно его можно будет подсчитать, когда уборка закончится. «Местами, как вот на этом поле, - говорит Виталий Георгиевич, - возьмем примерно по 20 центнеров с гектара - это очень хорошо. А вот там, где поля подверглись по травмам, а таких немало, или зерновые были повалены ветром в ураган и полегли, конечно, урожайность будет намного ниже. Но к трудностям нам не привыкать, так что работаем с нормальным настроением. Сейчас наша главная задача – убрать в оптимальные сроки то, что удалось вырастить. Только бы погода не подвела».

*Тамара Савельева.*



*Механизатор Р.В. Васильев и зеньева П.В. Черепанов.*

## Кандидат на должность главы МО СП «Окино-Ключевское»



В 2001 году СПК «Окино-Ключевский» окончательно развалился. Осуждать, учить и указывать у нас любят многие, а вот принять и поднять хозяйство - смельчаков не нашлось. Жить в деревне без сельскохозяйственного производства не дело - ни зерна, ни кормов, ни соломы. И вот тогда-то молодая, энергичная, инициативная женщина Наталья Максимовна Разуваева решила создать новый сельскохозяйственный кооператив. И создала СПК «Ключи». В октябре 2001 года он был зарегистрирован, а в январе следующего приступил к работе.

На первых порах решили возделывать зерновые культуры, овощи, разводить лошадей. Коль все начиналось с нуля, то и семян не было. Председатель СПК обратилась по этому поводу за помощью к руководителям СПК «Новосретенский», «Колхоз имени Калинина», «Еланский». И верно говорят в народе: «Видать сокола по полету». Руководители этих сельхозкооперативов, впервые встретившись с молодой председателем, увидели в ней человека ответственного, решительного, делового. И выделили семена зерновых из своих

запасов. А дальше началось становление кооператива. Намеченные планы безукоризненно выполнялись. Большую поддержку при этом оказывал отдел сельского хозяйства районной администрации.

В прошлом году урожайность зерновых в СПК «Ключи» оказалась одной из самых высоких в районе. Ключевцы собрали также хороший урожай капусты, столовой свеклы, моркови. Нашли и сбыт овощам. Например, капусту продали детсадам, районной больнице, Дому ветеранов, часть обменяли на птицефабрике на гусят, которых раздали своим рабочим.

Сегодня в «Ключах» в обработке 1100 гектаров земли. Зерновыми в этом году засеяно 500 гектаров: половина - пшеницей, половина - овсом. Виды на урожай хорошие. По словам председателя, отдельные участки могут дать не менее 15 центнеров зерна с гектара. Вот только неустойчивая погода сдерживает уборку. Поля пришлось использовать подальше от села, иначе стада бродячего скота уничтожат посевы. Ныне в СПК также выращивали картофель.

Вспоминается совещание руководителей сельхозорганизаций и главы района накануне посевной этого года. Председатели, специалисты докладывали о готовности к проведению этой ответственной кампании. При этом многие даже опытные руководители сетовали на нехватку семян, ГСМ, запчастей, отсутствие средств на их приобретение. Когда очередь дошла до Н.М. Разуваевой, она коротко доложила: «На сегодня мы имеем все необходимое для проведения весенних полевых работ. Кредитов не брали, обошлись своими средствами». Пример, достойный подражания!

В СПК имеется около 60 голов лошадей для собственных нужд, есть своя пилорама.

В коллективе хозяйства постоянно работают около тридцати человек. Весной шесть человек приходят для работы на огороде. Отрадно, что в большинстве

своем это молодые люди. И трудятся они добросовестно. Это говорит о том, что Наталья Максимовна умеет работать с людьми, находить индивидуальный подход к каждому. Она на деле опровергла сложившееся мнение о том, что нынешняя молодежь работать не хочет, безусловно, для этого необходимо создавать нормальные условия.

Н.М. Разуваева постоянно проявляет заботу о людях своего коллектива. Она регулярно возит их на медицинское обследование. Посодействовала замене водительских и механизаторских удостоверений, у которых закончился срок их действия. Интересуется домашними, бытовыми проблемами людей, помогает решить их. На поля во время посевной и уборочной страды рабочих возят на японском «микрике», а не в какой-то там будке. На полевом стане - идеальные условия, отличное питание. Об этом с благодарностью рассказывают сами рабочие, с теплотой и уважением отзываясь о своем председателе.

Деятельность Натальи Максимовны не ограничивается руководством сельхозкооператива. Она постоянно в круговороте всех дел и событий родного села Окино-Ключи. Была депутатом сельского поселения, сегодня - депутат районного Совета. Она постоянно стремится сделать что-то доброе для односельчан. Зимой, например, по ее инициативе на обоих прудах устраивают катки, устанавливают новогодние елки. Содействует благоустройству села. Одним словом, ни одно заметное мероприятие в селе не обходится без ее участия или помощи. Такая уж она неугомонная.

Большую проблему Наталья Максимовна решила этим летом. Под ее руководством был капитально очищен нижний пруд села, сделана новая насыпь. Когда во время чистки по необходимости была спущена вода из пруда, некоторые недоброжелательные жители возмутились, настраивали людей против этой инициативной женщины. Но она быстро нашла выход из положения: выдвинула трактор с цистерной и поставила жителям околоotka чистой питьевой

воду из источника, что возле Старых Ключей. Необходимую технику при очистке пруда и возведении насыпи по ее просьбе выделили генеральный директор ООО «Бурятуголь» В.Ф. Калашников, технический директор этого предприятия В.Н. Лизунов, директор угольного разреза С.В. Коноваленков. Как видно, Наталья Максимовна и с ними нашла общий язык. Она благодарна многим окино-ключевцам, оказавшим безвозмездную помощь при проведении этих работ.

Итак, пруд очищен, в него снова запущена рыба, укреплен насыпь.

Как только речь зашла об открытии парикмахерской, Наталья Максимовна с готовностью предложила один из кабинетов СПК, и в ближайшие дни парикмахерская будет открыта. Специалист есть.

Всех добрых дел Натальи Максимовны не перечислишь. Примечательно, что люди, даже старшие по возрасту, приходят к ней с предложениями, за советами и получают их.

А дома - семья. Муж Дмитрий Кондратович тоже трудится в СПК - это правая рука, надежда и опора супруги. Сын Владимир студент Иркутского государственного технологического университета, дочь Женя учится в 10-м классе.

Плодотворный труд Н.М. Разуваевой не остается незамеченным. Она награждена многими Почетными грамотами разных рангов, в том числе и Почетной грамотой Народного Хурала Республики Бурятия. Но не ради наград трудится Наталья Максимовна. Она просто с достоинством выполняет свою основную и общественную работу. Все ее мысли, стремления и дела направлены на то, чтобы хоть чуточку лучше сделать жизнь своих односельчан. У нее обширные планы. Но, к сожалению, для их выполнения не все в ее компетенции. И если она станет главой сельского поселения «Окино-Ключевское», у нее появятся большие возможности для претворения этих планов в жизнь.

Лука Луговской.

Оплачено из избирательного фонда кандидата на должность главы МО СП «Окино-Ключевское» Н.М. Разуваевой.

## Кандидат на должность главы МО СП «Дунда-Киретское»



## Из биографии кандидата

Матвей Иннокентьевич Сидинкин родился в с. Бичура. Окончил Бурятский сельскохозяйственный институт по специальности инженер-механик. После его окончания в 1979 году работал главным инженером колхоза «Еланский». С 1980 по 1984 г. - старший инженер Бичурской райсельхозтехники, где в поселке и на предприятии фамилия Сидинкиных до сих пор на слуху.

С 1985-го по 2001 г. работает в Баргузинском районе. Из них семь лет в Усть-Баргузинском рыбокомбинате, сначала главным механиком, затем главным инженером. И девять лет в Забайкальском национальном парке главным механиком. С 2002 года работает в Бичурском филиале ОАО «Бурятгаз» мастером. За этот период Бичурский райгаз в республике в числе передовых. Количество абонентов-потребителей газа в районе возросло втрое. Женат, имеет пятерых детей, троих внуков.

## Позвала малая родина

Как видим из биографии, Матвей Иннокентьевич личность в районе сравнительно известная. И то, что он оказался на родине отца с семьей в свои 52 года - это тоже его выбор. Думается, не такой уж и неверный, в то время как многие из его сверстников уезжают в города, чтобы лучше устроить свою жизнь и жизнь своих детей. А он желает, чтобы на его малой родине люди стали жить лучше, были заняты производительным трудом.

Впрочем, обо всем об этом откровенный разговор кандидата на должность главы поселения:

«В прошлом году мы семьей основательно переехали жить в с. Ара-Киреть. До этого в течение пяти лет постоянно приезжали сюда в летнее время, садили и убирали огород. Киреть - это родина моего отца Иннокентия Михайловича. Он бывалый шофер, исколесивший многие районы Бурятии, не раз говорил, что лучшего места нет. В правдивости его слов убеждаюсь сегодня и я. С хозяйственной точки зрения здесь плодородная земля, хорошие условия содержания скота, отличные пастбища и покосы.

Мы до этого 16 лет прожили в Баргузинском районе. Там были совсем противоположные условия. Картошку садили в песок, хотя удобряли каждый год, помидоры и огурцы выращивали только в теплицах, пастбищ для скота никаких нет, кругом леса, калтуса и болота. На покос ездили за 25 километров от дома. Несмотря на эти трудности мы, как и многие жители села, постоянно держали коров. Поэтому, когда переехали сюда, увидели что здесь намного лучше заниматься подсобным хозяйством. Естественно надо много работать. Я думаю, жить бедно в Кирети - это преступление перед своей семьей. Говоря так, я имею в виду некоторую часть населения, основу жизни которых составляет пьянство, происходит деградация и вымирание мужского населения. Параллельно процветает и женский алкоголизм. Но все равно основной спрос с мужиков. Решение этой проблемы вижу в восстановлении традиций казачества на селе. Ведь издавна казачество - это одна из форм организации мужского населения для установления дисциплины и порядка во всех сферах жизни, в семье и на работе.

Так исторически сложилось, что Киреть - это бывшая казачья станица, и большинство жителей являются потомками казаков. Это чувствуется в общении с людьми, в манерах их поведения. Дух казачества еще остается в сознании, он не выветривается никакими политическими изменениями. Подтверждение вышесказанному хотя бы в том, что здесь, внутри села, нет воровства, с которым встречаются в других местах. Сознание того, что воровство - грех, а казаки, как правило, были люди верующие - по наследству передается потомкам. При этом самым уставом казачества, его устоями и традициями предусматривается и надежное личное хозяйство, и крепкая семья, отличное здоровье самого казака. А если будет так, значит и деревня начнет возрождаться. Это вполне реальные цели и задачи, которые отражены в законодательстве Российской Федерации, где предусматриваются большие возможности использования казаков в государственной охранной службе (охрана лесов, пожарная охрана), в хозяйственной деятельности (создание сельхозкооперативов), в спортивно-оздоровительных мероприятиях (в первую очередь это развитие конного спорта).

Другое направление в плане занятости населения - это содействие в развитии личных подсобных и крестьянско-фермерских хозяйств в селах поселения. В настоящую необходимость перерастает создание агроцентра для закупки и реализации готовой сельхозпродукции.

Много проблем предстоит решить по благоустройству сел поселения - это строительство и ремонт дорог, которые в распутицу превращаются в непроходимые места; улучшение условий работы фельдшерских пунктов; необходимость открытия детского сада; строительство пожарного депо; создание условий для развития физкультуры и спорта среди молодежи.

И как бывший чемпион Бурятии по велоспорту я готов преодолеть эту жизненную дистанцию вместе с вами, дорогие земляки. Уверен, у меня для этого достаточно сил, знаний и опыта. А выбор за вами, уважаемые избиратели».

Подготовила Светлана Абидуева.

Оплачено из избирательного фонда кандидата на должность главы МО СП «Дунда-Киретское» М.И. Сидинкина.

## Кандидат на должность главы МО СП «Посельское» Мне не безразлична судьба нашего поселения

Выросла я в селе Калиновка Мухоршибирского района в многодетной семье. После окончания Калиновской средней школы поступила в Бурятский сельскохозяйственный техникум, который окончила в 1981 году с красным дипломом по специальности «Зоотехния». Затем заочно поступила в сельхозинститут, который окончила в 1988 году, работая уже в совхозе им. Дзержинского. С ноября 1988 года по сей день тружусь в администрации МО СП «Посельское» специалистом.

Уважаемые избиратели!

Каждый кандидат, идя на выборы, планирует свою будущую деятельность, иначе просто нет смысла занимать кресло главы. Мне уже приходилось работать во время отпуска за главу поселения. Решала немало вопросов для жителей поселения как на местном, так и на уровне района. Исходя из этих рассуждений я и хочу вкратце рассказать о своей программе будущей деятельности в качестве главы поселения.

Прежде всего, буду оказывать реальную поддержку владельцам личных подсобных хозяйств, потому что для многих сельчан - это порой единственный способ выживания. Я заинтересована в решении проблем

пенсионеров. Лично заинтересована в сохранении и повышении качества медицинского обслуживания. Я заинтересована в качестве ремонта и содержания дорог. На мой взгляд, многие вопросы остаются нерешенными из-за того, что в работе совета депутатов прошлого созыва не наблюдалось ярко обозначенной команды, которая бы задавала тон во всех решениях.

Сегодня первоочередная задача - увеличивать доходную часть бюджета (заключение договоров, увеличение платных услуг), от которой зависит обеспеченность нашего поселения. Плох тот глава, который этого не понимает. Ведь на встрече в нашем районе Президент РБ В.В.Наговицын недвусмысленно заявил, что если поселения хотят жить, то они должны научиться сами зарабатывать деньги.

Если избиратели окажут мне доверие, то я попытаюсь сформировать такой бюджет, который должен быть тесно связан с программой социально-экономического развития нашего поселения. В поселении определены круг проблем и очередность их решений, буду целенаправленно стремиться решать их, привлекая

инвесторов всех уровней и депутатов Народного Хурала, с которыми у меня налажены деловые надежные взаимоотношения. Буду добиваться внедрения в поселении настоящего самоуправления с помощью каждого жителя. В общем, планов и задумок у меня очень много. В дальнейшем они будут дополняться, с учетом всех предложений избирателей.

Я иду кандидатом на должность главы МО СП «Посельское», потому что мне не безразлична судьба поселения.

Первого октября вся наша страна отмечает Международную неделю пожилых людей. Этот праздник - дань уважения старшему поколению, день, который должен перерасти в нашу ежедневную заботу о пожилых людях. Я желаю всем пенсионерам поселения крепкого здоровья, сибирского долголетия. Я уверена, что оправдаю высокое доверие своих избирателей.

**Г. Полуянова,**  
кандидат на должность главы  
МО СП «Посельское».

Оплачено из избирательного фонда кандидата на должность главы МО СП «Посельское» Г.С. Полуяновой.

## Кандидат на должность главы МО СП «Новосретенское»

### Продолжить начатые дела



Александр Слепнев родился и вырос в с. Новосретенка. Поэтому он хорошо знает местную жизнь, все проблемы поселения. Земляки оказали ему большое доверие, избрав главой администрации на прошлых выборах. Конечно, педагогу по образованию было нелегко в первые месяцы работы на новой должности. И только желание помочь односельчанам решать их насущные проблемы помогало и поддерживало его.

Не так уж мало и сделано за прошедший период. Хотя местное самоуправление и находится постоянно в тисках проблем - финансовых, материальных, находили средства для того, чтобы вести текущий ремонт клубов Мотни и Гутае. Большую помощь и содействие оказывает поселению депутат Народного Хурала В.А. Павлов, который в том числе помог и в открытии после долгого перерыва Новосретенского клуба. Однако содержание клуба ложится на поселение. А проблему с одеждой сцены разрешили с помощью предпринимателей. И нынче удалось кое что приобрести для клубов, в частности, пошить одежду, купить музыкальные центры для некоторых учреждений культуры. Занимались и благоустройством дорог, ямочный ремонт проведен по

ул. Иванова, планируется грейдерование ул. Школьной и переулков, улицы Центральной в Гутае.

Что привлекает в деревнях? Чистые, ухоженные улицы, отсутствие свалок. С этой целью проведено буртование свалки в Новосретенке. Постоянной заботой администрации поселения является водоснабжение сел. При содействии поселения нынче заменили павильон водоканчки по ул. Иванова. Готовятся документы на получение прав пользования прудами на реках Малый Гутае и Большой Гутае. Эти водосборные сооружения в последние годы находились в ведении МО «Бичурский район». А возврат их заново под юрисдикцию администрации поселения оказался бюрократически тернист - то одной бумаги нет, то другой. Уже два года длится эта канитель. Два года самому главе приходится открывать-закрывать плотину. Однако всякими мучениями добивались в это лето, чтобы жители бесперебойно поливали пашню и покосы.

Главу администрации А.А. Слепнева люди уважают за то, что он человек отзывчивый, легкий на подъем. Сколько угодно примеров, когда Александр Алексеевич использовал свой личный транспорт, чтобы помочь тому или другому земляку, а также для дел поселения.

Похвально, что в отсутствии на территории поселения сельхозпредприятий люди стремятся оформить крестьянско-фермерские хозяйства. Только в текущем году на развитие КФХ и ЛПХ получено кредитов на 6 млн. 100 тыс. рублей. Оформляются кредиты под гарантию местной администрации, поручительство главы. Тем, кто планирует продолжить жить в родных селах, администрация поселения содействует в опера-

тивном оформлении паевых земель. К сожалению, есть такие, кто не может оформить свои земли из-за трудного финансового положения. Население территории нынче впервые за много лет получает субсидии на твердое топливо (дрова), при содействии предпринимателя В.А. Афанасьева, который возит дрова, выдает чеки. Слова благодарности тем предпринимателям, которые душой болеют за свое село и, видя что скромного бюджета поселения недостаточно, оказывают помощь в проведении праздников, благоустройстве территорий.

Который уже год МО СП проводит праздник Срестьяне - день рождения села Новосретенка. Съезжаются земляки, показывают свое искусство художественные коллективы.

Три года - срок по всем меркам небольшой, много начато, запланировано. Для реализации требуется время, поэтому Александр Алексеевич идет на должность главы, чтобы продолжить начатое, претворять в жизнь новые идеи и мысли. К примеру, ведутся переговоры по открытию агроцентра на базе ООО «Паритет», что позволит существенно стимулировать развитие личных подсобных хозяйств. Потому как агроцентр возьмет на себя прием и сбыт сельхозпродукции, снабжение кормами, удобрениями и т.д. По линии образования планируется открытие детского сада на базе Новосретенской средней школы в 2009-2010 годах.

А.А. Слепнев полон сил и энергии, чтобы трудиться на благо родного поселения, своих земляков.

**Светлана Абудева.**

Оплачено из избирательного фонда кандидата на должность главы МО СП «Новосретенское» А.А. Слепнева.

## Воспитывать электоральную активность молодежи

**В Бурятии молодежь от 14 до 30 лет составляет одну треть всего населения. Поэтому формирование активной жизненной позиции, понятия важности избирательных процессов в стране необходимо воспитывать со школьной скамьи. И такой опыт у нас в районе есть. К примеру, клуб молодого избирателя «Авангард» был образован на базе класса социально-гуманитарного профиля в 2005 году. Это добровольное, самоуправляемое образовательное и общественное объединение молодежи, работающее на базе БСОШ №2 и созданное по инициативе учащихся и учителя.**

Работа клуба строится на основе плана, который составляется на организационном заседании, с учетом анализа предыдущей работы, пожеланий и интересов членов клуба. «Авангард» действует на принципах демократического самоуправления и гласности. Он является органом дополнительного политического образования и воспитания для учащихся школы.

Работа клуба охватывает все классы школы. На начальном этапе ребята знакомятся с основными положениями избирательного права, его значимостью для общества в целом и конкретно для нашей малой родины. В среднем и старшем звене работа расширяется. Здесь, используя уже имеющиеся знания, приобретенный жизненный опыт, происходит углубление в суть избирательного процесса, рассматриваются его особенности, выделяются проблемы, намечаются пути их решения.

Работа в клубе проводится по двум направлениям: теоретическому и прак-

тическому. Первое направление предусматривает такие формы работы, как классные часы, лекции, обсуждение политических событий, статей в СМИ, дискуссии по политическим проблемам, консультации, индивидуальную работу. При реализации второго направления проводятся социологические и политические исследования, практические занятия, встречи с кандидатами, депутатами разного уровня, конкурсы плакатов, рисунков, выпуск газет и листовок на заданную тему, участие в олимпиадах и научно-практических конференциях различного уровня.

Среди членов клуба есть ребята, которые хотели бы связать свою жизнь с политикой, к примеру Евгения Перелыгина (бывшая активистка клуба, призер районных олимпиад по избирательному праву, победительница научно-практических конференций) обучается в Иркутском социально-гуманитарном университете на историческом факультете по специализации политология.



На снимке: актив клуба.

В помощь педагогу, который руководит клубом и проводит индивидуальные консультации, избирается староста (секретарь) и совет - выборный орган. Взаимодействие в клубе строится на основе уважения и согласия. Все решения принимаются большинством голосов.

Наш клуб сотрудничает с общественными организациями муниципального образования «Бичурский район», центральной библиотекой, территориальной избирательной комиссией, отделом по делам молодежи администрации района, газетой «Бичурский хлебороб». К тому же из участников клуба мо-

гут создаваться учебные (инициативные) группы по дополнительным интересам и конкретным задачам.

Членами клуба разработаны, обсуждены на заседании и приняты Устав и программа. Главной целью клуба является содействие развитию демократического общества через формирование активной жизненной позиции молодежи.

**Е. Перелыгина,**  
учитель БСОШ №2,  
руководитель школьного клуба  
молодого избирателя.

# Первый директор училища

**В истории Малокуналейского училища много интересных страниц. У его истоков стояли те, кто в свое время работал в одной из МТС района – Малокуналейской. Эти люди и их родственники часто объединяют в памяти и машинно-тракторную станцию, и училище механизации сельского хозяйства. Это не случайно, ведь после реорганизации МТС сразу же было образовано училище, и многие перешли туда работать. Это – Александр Петрович Новокрещенных, Роман Александрович Суворов, Владимир Кузьмич Некипелов, Александр Федорович Плюсин, Прасковья Петровна Смолина, Калистрат Филиппович Федотов, Иван Степанович Протасов, Николай Захарович Самокрутов, Спиридон Романович Богулов, Мария Степановна Некипелова, около сорока имен можно перечислить в этом списке.**

**Сегодняшний наш рассказ о Георгии Николаевиче Непомнящих – первом директоре училища.**

## Начало трудового пути

В детстве Георгий отличался тем, что писал грамотно и красиво. Этот факт не раз отмечали все члены семьи, «все можно было разобрать, т.к. никаких помарок, исправлений практически не было». После окончания школы его пригласили работать сначала учеником в бухгалтерию Окино-Ключевской МТС, а потом назначили счетоводом. Это был 1937 год. В 1939 году он вступил в партию. Затем в 1940 году Георгия Николаевича избрали секретарем сельсовета в Окино-Ключах.

А потом была служба в армии, но недолго, около года. Этот период пришелся на 1940-41 гг. Во время службы он получил серьезную травму ноги, был комиссован и вернулся домой.

17 сентября 1941 года решением бюро Бичурского райкома КПСС его утвердили инструктором райкома партии. С того времени он был на партийной работе.

В Малый Куналей семья Непомнящих переехала в 1957 году. Георгий Николаевич полтора года возглавлял парторганизацию Малокуналейской МТС, а затем в 1958 году его назначили директором созданного на базе МТС училища механизации сельского хозяйства, которое он возглавлял в течение 22 лет.

## Это уже история

К началу первого учебного года необходимо было укомплектовать штат преподавателей, мастеров, воспитателей и других сотрудников. Основной костяк составляли те, кто ранее трудился в Малокуналейской МТС. Многие устроились мастерами производственного обучения, так как имели большой опыт практической работы. Руководство училища направляло многих на курсы переподготовки для того, чтобы они могли вести обучение более квалифицированно. Обращалось внимание и на тех, кто пришел учиться в училище в первые наборы, кто проявлял интерес к технике, умел общаться с людьми. Из них также подбирались молодые люди для дальнейшей работы в училище. Так, из первых выпускников училища чуть позже стали заниматься подготовкой механиков кадров Георгий Климович Калашников, Федор Самуилович Алексеев.

Училище из МТС получило мастерские с некоторым станковым оборудованием, приборами, приспособлениями. Было несколько цехов: механический, инструментальный, цех испытания топливной аппаратуры, складские помещения, кузница, столярная мастерская, пилорама, нефтебаза.

Очень многого не хватало, например, верстаков, тисов, инструментов. Этим училищу оказали помощь шефы из ГПТУ ПВЗ и авиазавода, они помогли оборудовать слесарную мастерскую.

Для обучения трактористов-машинистов необходимо было иметь тракторы, комбайны, сельхозмашины. При ликвидации МТС часть исправной, ходовой техники была передана колхозам, а училище получило неходовую, требующую ремонта. Это два трактора С-100, шесть ДТ-50, «Беларусь» всех марок – 3, Т-4 – 2, пять комбайнов всех марок, а также сеялки, культиваторы, разные бороны, плуги и другие машины. Автомобилей имелось всего шесть: ЗИС-5 и пять ГАЗ-51.

## Во главе учебного заведения

Такое количество техники не удовлетворяло потребностей училища. Георгию Николаевичу пришлось побывать в разных районах республики, в других УМСХ, чтобы договориться о передаче техники, которая пока не задействована, простаивает, а нашему училищу могла бы пригодиться. В этом ему оказывало содействие и Управление профтехобразования республики. Несколько ходовых тракторов училищу передали из Селенгинского училища № 1, Татауровского училища № 2 и других. Часть новой техники училище начало получать по нарядам.

УМСХ был передан весь жилой фонд, находящийся на территории посёлка. Для начала занятий надо было иметь учебный корпус. На территории находилось новое двухэтажное общежитие с небольшими комнатами, пришлось выпиливать стены и из двух комнат делать один кабинет. Таким образом подготовили семь учебных классов. Не было мебели. Временно позаимствовали в школах района парты, классные доски, завезли табуретки. С учебной литературой и плакатами также помогли училища республики, поделились своими запасами. К началу занятий все кабинеты были более или менее оборудованы.

Отопление было печным, по предложению директора решили провести водяное, построили небольшую котельную, провели трубы, установили батареи.

А под общежития приспособили бывшую контору МТС и ещё ряд помещений.

Первый набор в училище состоял из 5 групп.

Всякое начало – дело трудное. Тем более что из производственной единицы, какой была машинно-тракторная станция, необходимо было организовать учебное заведение. Опыт организаторской работы у Георгия Николаевича был большой, ведь за плечами более десятка лет партийной работы в разных уголках республики, опыт общения с самыми разными людьми.

Все, кто начинал работу или учебу в Малокуналейском УМСХ отмечают, что Г.Н. Непомнящих запомнился человеком организованным, требовательным. Вспоминает Ф.С. Алексеев, один из первых выпускников, бывший мастер производственного обучения училища: «Георгий Николаевич был директором строгим, принципиальным. Я учился тогда в пятой группе. Занятия начались 1 октября. Каждый день проводились линейки перед началом уроков. Все были на виду. Четко доводилась информация обо всех происшествиях, планах на день, мероприятиях. Объявлялись приказы о поощрениях или порицаниях. И конечно, неприятно было тем, кто что-то набедакорил. Ничего не оставалось без внимания, поэтому и дисциплина поддерживалась всегда».

Несколько лет готовили трактористов-машинистов широкого профиля с годичным сроком обучения. Затем курсы стали двухгодичными. Готовили комбайнеров на шестимесячных курсах, руководителей тракторных бригад по просьбе хозяйств. По направлению райвоенкоматов Бичуры и Мухоршибири несколько лет готовили шоферов третьего класса с шестимесячным сроком обучения.

При училище было организовано учебное хозяйство. Училище располагало землей в 429 га, из них пахотной было 225 га. Всё это хозяйство стало учебным полигоном, на котором учащиеся под руководством опытных мастеров приобретали навыки работы на тракторах с различными прицепными машинами. Это – пахота, боронование, дискование, культивация, посев, уход за посевами, уборка урожая, зерновых культур, картофеля и так далее. После уборки зерно перерабатывалось на собственном зернотоке и складировалось. Часть урожая уходила на свиноферму, на которой выращивали свиней для продажи мяса и для собственной столовой. Зерно мололи, чтобы выпекать свой хлеб.

С увеличением количества учащихся Бурятское управление профтехобразования решило построить новый учебный корпус и общежитие. Через три года был готов весь комплекс, проведено водяное отопление. При этом строили хозяйственным способом.

Большое внимание уделялось военно-патриотическому воспитанию учащихся. Имелся специальный кабинет и свой стрелковый тир.

С 1972 года в училище было введено трехгодичное обучение. Наряду со специальностью стало возможным получать среднее образование. Появились новые профессии: швея-мотористка, оператор машинного доения. И за всем этим стоял напряженный труд коллектива во главе с директором. Вспоминает Татьяна Александровна Хлызова, бывший мастер производственного обучения, ныне воспитатель: «Работать директором Георгию Николаевичу было сложно. Во-первых, было много учащихся. Во-вторых, при училище имелось большое подсобное хозяйство. И обо всем этом необходимо было заботиться. А человек он был ответственный. Свой рабочий день директор начинал рано. До начала рабочего дня он обходил всю территорию. К восьми часам у него уже была полная информация обо всех подразделениях. В училище шло соревнование между группами. Победители награждались путевками на Байкал, по городам страны, ценными призами. А если были какие нарушения, то применялись и наказания (расколка дров на свиноферме, уборка территории и т.д.).»

По характеру Георгий Николаевич был уравновешенный, спокойный, но в тоже время – требовательный. Всегда старался помочь людям». Георгий Нико-



лаевич заботился о том, чтобы в училище работали грамотные специалисты, настаивал, чтобы преподаватели, мастера поступали в институты, направлял на курсы повышения квалификации (тогда можно было учиться в разных городах Советского Союза), стремился, чтобы свои выпускники-отличники возвращались сюда работать.

В октябре 1972 года он был участником Всесоюзного совещания Государственной системы ПТО в Москве.

При нем стали проводиться ежегодные слеты восьмиклассников, училище не раз побеждало на разных смотрах самодеятельности, в конкурсах пахарей, в спортивных соревнованиях.

К концу трудовой деятельности Георгия Николаевича в училище на балансе числилось 49 тракторов, 20 комбайнов и множество другой техники.

После выхода на пенсию в 1980 году переехал в Иволгинск и в течение еще десяти лет трудился в СПТУ-13 техником.

За трудовую деятельность Г.Н. Непомнящих награжден многими грамотами – российскими, республиканскими, районными. Ему были присвоены звания «Отличник профессионально-технического образования РСФСР», «Отличник профтехобразования СССР».

## Последние годы жизни

Георгий Николаевич был неутомимым тружеником. Вместе с женой Ириной Ивановной (она тоже работала в нашем училище с 1963 по 1974 гг. библиотекарем) занимались в Иволгинске огородничеством, выращивали овощи, испытывали разные сорта на своем участке. Эти замечательные люди воспитали и дали образование дочери и трем сыновьям.

После смерти Ирины Ивановны, последние два года он жил в Улан-Уде у сына Валерия Георгиевича, окруженный заботой и вниманием родных. Пока позволяло здоровье, работал на даче, вместе с сыном ездил на рыбалку. Рыбалка была его страстью еще со времени, когда Непомнящих жили в Кунале. До конца своих дней (он умер в ноябре 2007 года), Георгий Николаевич живо интересовался жизнью, событиями, сохраняя ясный ум и твердую память.

Георгий Николаевич внес весомый вклад в становление и развитие Малокуналейского училища. При нем шло строительство, укреплялась материальная база, стало развиваться подсобное хозяйство. Это был человек, который заботился о подборе кадров, приглашая и готовя нужных специалистов. Знал хорошо психологию, хотя и не имел педагогического образования. Умел найти общий язык с людьми разных возрастов. Ставил задачи перед коллективом учащихся и работников и умело направлял действия. Находил верные решения в создававшихся ситуациях. Заботился о повышении квалификации работников. Он был отличным руководителем, организатором многих начинаний. Человек, который всегда мог прийти на помощь. Его любили и уважали за честность, принципиальность, прямоту.

Такие люди достойны глубокого уважения, их имена сохраняются в памяти народа, опыт их должен передаваться другим поколениям.

**В. Смолина,  
учащаяся 3 курса Малокуналейского училища.**

# Дружная семья Осеевых

В Окино-Ключевском поселении три приемные семьи. Семья приемных Надежды Викторовны и Виталия Викторовича Осеевых в селе характеризуется положительно. Когда пять лет назад они выразили желание взять приемного ребенка, не все односельчане отнеслись к этому с пониманием, ведь в семье уже было двое детей – старшая дочь второклассница Лена и сын, первоклассник Артем. «В то время по телевидению шла серия передач про несчастных, брошенных детей, – рассказывает Надежда, – сердце кровью обливалось, невозможно было спокойно смотреть. И мы решили, что сможем дать тепло и любовь хотя бы одному ребенку – сироте». Но прежде, понимая, какая это ответственность, хорошо все обдумали. Во-первых, приемный ребенок должен быть ровесником их детей, им легче будет подружиться. Удивительно, но дети не проявили естественного детского эгоизма и одобрили желание родителей. Только Лена хотела сестренку, а Артем выставил ультиматум – я маленький, мне нужен только братишка. В 2003 году родители подали заявление в органы опеки. Через полгода поехали в Малокуналейский детский дом, где и встретили семилетнего Славу. Эмоции, которые переполняли родителей, невозможно описать – тут и

жалость, и возмущение от того, что в мирное время столько сирот, и в каких условиях приходилось жить мальчику. Его мать умерла, но при жизни она не обременяла себя заботами о мальчике, отца не было. «Все это очень просто, – говорит Надежда Викторовна, – нужно взаимное притяжение, чтобы прикипеть душой к ребенку». Сначала Славу пригласили пожить на каникулах, потом он поселился у них навсегда. «Первое время было очень трудно, – отмечает Надежда, – он был диковатый, сторонился всех, и чуть что начинал плакать. Постепенно становился спокойнее, Виталия сразу начал называть папой, а меня долго не решался, наверное, еще помнил свою мать. Никак не называл, просто обращался на вы. А через месяц как-то прибежал и вместе с Леной и Артемом закричал: «Мама, можно мы пойдем гулять?». Также бились мы и с учебой, которую он запустил, его хотели даже оставить в первом классе на второй год. Занимались с ним много дома, и очень помогла учительница Наталья Куприяновна Разуваева. Сейчас он хорошист. Наши дети всегда вместе, они очень дружные, и мы воспитываем их абсолютно одинаково, мальчишкам покупаю все одинаковое. Для нас они все родные, и, кажется, что Слава всегда был нашим сыном».

Тамара Савельева.



## Летописец Окино-Ключей

**Надежда Евстафьевна Коробенкова – человек в Окино-Ключах уважаемый. Много лет проработала педагогом, награждена орденом «Трудового Красного знамени», многими Почетными грамотами, в том числе от Министерства просвещения РСФСР.**



К этой краткой характеристике хочется добавить – приветливая, приятная в общении, однако о себе рассказывает скупой. Родилась и выросла в Окино-Ключах, закончила Кяхтинское педучилище, заочно пединститут. Преподавала русский язык и литературу в Окино-Ключевской средней школе, в 1980 году стала директором вспомогательной школы, вплоть до ее закрытия в 1997 году. Затем снова вернулась в школу, учила ребят, уже уйдя на заслуженный отдых. Вместе с мужем Василием Александровичем Черновым (он был добрым человеком, мастером, про которых говорят «золотые руки»), работал электриком, последние годы в Окино-Ключевском лесничестве) вырастили двоих детей. Дочь Нина пошла по маминим стопам, стала педагогом, сын Александр живет и работает в Эстонии. У нее четверо внуков, Анна и Виктор живут в Бичуре, Алена и Алексей – в Эстонии, и трое правнуков – Саша, Егор и Лилиана.

Надежда Евстафьевна, будучи человеком активным, неравнодушным, не может находиться в бездей-

ствии. Как председатель совета ветеранов поселения, она защищает интересы пожилых людей, участвует в подготовке и проведении культурных мероприятий, проводимых в селе. А главное ее увлечение – летопись родного села. Когда она рассказывает о проделанной большой работе, о многочисленных планах на будущее, у нее горят глаза. Видно, что краеведение ее очень увлекает, и это действительно интересно, и не только окино-ключевцам. Любопытно было узнать, что раньше в Окино-Ключах было 5 колхозов, 5 прудов, на которых стояли мельницы. И с водой, в отличие от сегодняшней сложной ситуации, проблем не было.

Исследования Надежды Евстафьевны систематизированы, аккуратно разложены по папкам. Читаем надписи на них – «Герои гражданской», «Отечественной войны», «Известные люди», отдельно папка «Офицеры», «История села» и «История школы». На ее столе стоит печатная машинка, на которой она часто работает, переносит на чистовик найденные в разных архивах ценные исторические данные, свидетельства старожилов, родственников и потомков известных уроженцев села. Надежда Евстафьевна знает их на память – например, Куренков Михай Родионович – партизан, командир отряда, его именем названа улица в Окино-Ключах, Разуваев Прохор Евтеевич – долгие годы был председателем процветающего колхоза, Коробенков Семен Вавилович – работал в Кремле.

В преддверии Международного дня пожилого человека хочется пожелать Надежде Евстафьевне не только здоровья и долголетия, но и творческого вдохновения. Ведь то, чем она занимается, бесценно – пишет летопись села для новых поколений.

Тамара Савельева.

## Здесь все для нее родное

Наталья Евлампьевна Фалилеева может так сказать с полным основанием о своем детском садике «Солнышко». Потому что трудилась вначале на его строительстве, позже помощником воспитателя, воспитателем, а последние 7 лет заведующей, без отрыва от работы получила образование.

– У нас была уникальная семья, – рассказывала она как-то. – Папу, партийного работника, направляли в разные места для исправления положения, для открытия нового дела, одним словом – для усиления партийного влияния. А мама безропотно следовала за ним. Уже позже, когда отца не стало, она призналась: «Так и сидели на чемоданах». «А ты жалеешь?» – спросила я ее, и она в ответ, долго не задумываясь, отрезала: «Нет, конечно».

Всю жизнь ее мама трудилась учителем начальных классов. От нее, наверное, в Наталье Евлампьевне эта любовь к детям. Как поработала в начале трудовой деятельности на Урале в детсаду, так и заболела этой шумной братией. Работать только в детсаду – решает она. Но такова судьба, что не всегда получается так, как хочется. Еще в Улан-Удэ после десятого класса работала на заводе токарем, когда подруги звали в гости в Малый Куналей и познакомили с ним. О любви с первого взгляда много и хорошо пишут, но по сути ведь она у каждого своя, отличная от других. Будто только встретились, но оказалось на многое смотрели одинаково. Уехала и затосковала. Подруги до сих пор живут на Урале, и материальное положение у них лучше, и судьбы сложились удачливее, но ей и здесь, в Малом Куналее неплохо. Выросли дети, получили образование. Дочь устроилась и работает в Москве, в российско-немецком совместном предприятии. Сын в Красноярске. Растет внук, который каждый раз, услышав в трубке бабин голос, заявляет: «Хочу к тебе».

А бабушку ежеутренне встречает разноголосый хор чужих детей. Нет, неправильно. Они давно ей как свои. Кому-то воротничок поправит, по русым прядкам ласково ладонью проведет, а кого к себе прижмет. Так начинается утро заведующей. Трудно сегодня живется детсадам. Многого не хватает, но ведь истинно человеческие качества воспитываются в юном гражданине с младенческого, детсадовского возраста. Поэтому в детсаду придать много внимания взаимодействию с родительской общественностью. Вместе всегда легче решать проблемы, многие из которых становятся особенно актуальны в нынешний год – Год семьи.

Светлана Абидуева.

# Примите поздравления!

2 октября у нашей любимой мамы, бабушки **Веры Николаевны Татарниковой** юбилейный день рождения. Мы от всей души поздравляем ее с 75-летием, желаем долгих лет жизни, крепкого здоровья.

Любимой маме, ласковой и чуткой  
Ко дню рожденья теплые слова:  
Пусть будет в жизни каждая минутка  
Полна любви, добра и волшебства.  
Пусть будешь ты всегда такой же нежной,  
Заботливой, внимательной, родной,  
Пусть у тебя сбываются надежды,  
И счастье будет каждый миг с тобой!

**С поздравлением сын, дочери, зятя, невестка, внуки.**

В этот сентябрьский день сердечно поздравляем нашего дорогого и любимого мужа, папу, дедушку **Виктора Ефимовича Астрахинского** с 70-летним юбилеем! Всю жизнь он проработал и прожил в селе Поселье. Виктор Ефимович замечательный отец, прекрасный семьянин, любящий дедушка.

В этот радостный миг  
Твоего дня рожденья  
Поздравленья озвучим,  
Чтобы каждый узнал,  
Славен наш командир,  
Политрук и снабженец,  
Отдаем тебе честь,  
Гордый наш генерал.  
Ты не ведаешь скуки,  
Тоски и безделья.  
Жизнь, конечно, не сахар,  
Но вкусный компот.  
Поднимаем бокалы, тобой восхищаясь,  
Пусть же будет здоровье, удача всегда.  
Каждый день просыпаясь, в душе улыбаясь!  
Папа, дедушка, муж, мы все любим тебя!

**С поздравлением жена, дети их семья и внуки!**

26 сентября нашей дорогой маме, бабушке **Вере Дмитриевне Ястребовой** исполняется 60 лет. Мы от всей души поздравляем ее с юбилеем, желаем крепкого здоровья, благополучия и долгих лет жизни.

Мамочка наша родная, любимая!  
Бабушка славная, незаменимая!  
С днем рождения тебя поздравляем,  
Всяческих благ в твоей жизни желаем:  
Чтобы ты никогда не болела,  
Чтобы ты никогда не старела,  
Чтобы вечно была молодой,  
Веселой, доброй, нежной такой!  
Целуем мы добрые, славные руки,  
С любовью к тебе, твои дети и внуки!

**С поздравлением дети, внуки.**

26 сентября у нашей дорогой тети, невестки **Веры Дмитриевны Ястребовой**, проживающей в с. Петропавловка, юбилейный день рождения.

Все вместе в день рожденья твой  
Желаем сердцем и душой  
Здоровья, бодрости и смеха,  
Во всех делах твоих успеха.  
И чтоб светила бы всегда  
Тебе счастливая звезда!

**С поздравлением семьи Ананиных и Поляковых.**

30 сентября у **Натальи Ермиловны Перельгиной** юбилейный день рождения. Ей исполняется 55 лет.

Желаем в жизни вам успеха,  
Поменьше слез, побольше смеха,  
Дорогу жизни подлинней  
И много радости на ней.  
Пусть каждый ваш обычный день  
В прекрасный праздник превратится,  
И никогда печали тень  
В ваших глазах не отразится!

**С поздравлением Е.П. Павлова, Т.Т. Горбова, Л.Т. Перельгина, И.Т. Афанасьева.**

Нашему дорогому, любимому мужу, папе, дедушке, свекру **Виктору Григорьевичу Истомину** 26 сентября исполняется 50 лет. Мы от всей души поздравляем его с юбилеем.

Сегодня вам исполнилось полвека.  
Как говорят теперь врачи:  
«Это всего полжизни человека –  
Вторая половина впереди!»  
Так пусть же сбудутся врачей прогнозы  
И пусть вторую – ту, что впереди,  
Не омрачают никакие грозы,  
Пусть только радость будет на пути.  
Пусть вам сегодня 50,  
На лоб легли морщинки,  
И в волосах, как снег, блестят  
Седые паутинки.

**С поздравлением жена Людмила, дочь Анна, сын Георгий, невестка Татьяна и внучка Настенька. с. Верхний Мангиртуй.**

**Коллектив ансамбля «Сибирячка»** тепло и сердечно поздравляет с юбилеем **Надежду Вениаминовну Батурину**.

Пусть будет жизнь полна веселья, смеха,  
Пусть в сердце вечно молодость живет.  
Желаем мы здоровья и успеха  
На много-много лет вперед!  
И сколько б лет ни стукнуло тебе  
Поверь, не стоит их бояться.  
Желаем счастья светлого в судьбе,  
Твои года – твоё богатство!

22 сентября нашей дорогой маме **Раисе Николаевне Богдановой** исполнилось 45 лет. Мы поздравляем ее с днем рождения.

Желаем, чтобы в жизни много счастья было,  
Удача верным спутником была,  
И чтоб всегда на жизненной дороге  
Хватало солнца, ласки и тепла.  
Пусть счастья полон будет дом,  
И станет без сомнения  
Прекрасным, светлым, добрым днем  
День твоего рождения!

**С поздравлением Настя и Егор.**

**Коллектив военного комиссариата** Бичурского района поздравляет с юбилейным днем рождения начальника секретной части **Надежду Ивановну Иванову** и адресует ей эти поэтические строки:

Вас с юбилеем поздравляя,  
Желаем долгой жизни вам,  
В пути пусть душу согревают  
Здоровье крепкое, огонь добра!  
Благополучия, настроя доброго,  
Успехов всяческих в делах,  
Побольше радости, улыбок,  
Заботы близких и их тепла!  
Красивых, радостных мгновений,  
Успехов каждый день и час!  
Пускай стремительное время  
Всегда работает на вас  
Пусть дарит каждая минута  
Вкус достижений, блеск побед.  
И ваша жизнь счастливой станет  
На много-много долгих лет!

24 сентября исполнилось 40 лет нашему дорогому сыну, брату **Евгению Алексеевичу Ульянову**.

Пусть жизнь твоя идет спокойно,  
Живи, не зная горести и бед,  
И крепким будет пусть здоровье  
На много-много долгих лет!

**С поздравлением родители, семья брата.**

В эти осенние дни отмечают юбилейные дни рождения дороге нашему сердцу дочь **Вера Федотовна Павлова** и внучка **Настя Афанасьева**.

Желаем рассветов и солнечных дней,  
Хрустальных созвездий и лунных ночей,  
Желаем закатов с вечерней зарей,  
Березок в лесу с серебристой корой!  
Медовых цветов, земляничных полей,  
Зеркальных озер, что окутал туман.  
Желаем надежных и верных друзей,  
Счастья, здоровья и радостных дней!

**С поздравлением родные.**

Сегодня нашей дорогой, любимой жене, маме, сестре **Любови Владимировне Мельниковой** исполняется 30 лет.

Пусть в жизни ждуть тебя  
Лишь теплые слова,  
И сердце никогда от боли не заплачет,  
И пусть кружится голова  
От радости, любви и от удачи!

**С поздравлением муж Павел, дочь Ольга, сестры Ирина и Татьяна и их семья.**

**Коллектив пекарни Солдатовой М.С.** поздравляет свою коллегу **Любовь Владимировну Мельникову** с юбилейным днем рождения.

Желаем вам в работе вдохновения,  
В кругу семьи - тепла и доброты.  
Среди друзей - любви и уважения  
И в жизни сбывшейся мечты!

## О повышении социальных выплат

Федеральным Законом от 01.03.2008 г. №18-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях повышения размеров отдельных видов социальных выплат и стоимости набора социальных услуг» внесены изменения в отдельные законодательные акты Российской Федерации, об ежегодной индексации установленных размеров пособий на коэффициент прогнозируемого уровня инфляции. Согласно Федеральному закону коэффициент на 2008 год установлен в размере 8,5 процента.

В апреле были проиндексированы в полном соответствии с законом размеры пособий по уходу за ребенком и единовременное пособие при рождении ребенка, перерасчет был произведен с января 2008 года и на сегодня размер по уходу за ребенком, если это первый ребенок - 1953 руб., если второй (или последующий) - 3906 руб.

Также в августе были проиндексированы размеры ежемесячных пособий и ЕДВ (единовременная денежная выплата). Новый размер ежемесячного пособия на ребенка составляет - 130,80 руб.;

- ежемесячного пособия на детей одинокой матери - 196,80 руб.;

- ежемесячного пособия на детей ДРП (дети разыскиваемых родителей) - 170,40 руб.;

- ежемесячного пособия на детей военнослужащего срочной службы - 170,40 руб.;

- ежемесячного пособия на детей из многодетной семьи на третьего и последующих детей - 170,40 руб.

Новый размер ЕДВ льготных категорий граждан составляет:

- «Ветераны труда» - 403 руб.;

- «УТФ» (участники трудового фронта) - 537 руб.;

- «Лица, признанные пострадавшими от политических репрессий» - 507 руб.;

- «Реабилитированные» - 788 руб.;

- «Родители, вдовы погибших, пропавших в Афганистане» - 933 руб.

Перерасчет произведен в августе за период с 9 мая по 31 августа 2008 года, получатели вышеуказанных категорий получают проиндексированную доплату в сентябре.

**А. Селиванова,**  
заместитель руководителя ФРГУ  
«Центр социальной поддержки населения»  
по Бичурскому району.

### Уточнение

В публикации «Вопросы к социальной службе» («Бичурский хлебобор» №75-76) неточно указан номер республиканского закона, следует читать закон № 376-111, а также уточняем значение аббревиатуры МСП - это меры социальной поддержки.

## Криминальная хроника

### Запаслись

В августе в районе работали сотрудники УБОП МВД по Республике Бурятия. В ходе проверочной закупки пенсионеры, граждане Р. и П., позабыв о совести, сбывали наркотические вещества, как оказалось, сотрудникам УБОП. В ходе обыска обнаружилось, что Р. и П. изрядно запаслись – в их домах нашли гашиш в особо крупном размере.

### За «Штиль» ответишь

Гражданин М. проник на веранду гражданки С. в Шанаге и похитил бензопилу «Штиль», не думая о том, что будет привлечен к уголовной ответственности.

### Обмануть не получилось

Гражданин Б. перевернул свой автомобиль, и решил провести ремонт за государственный счет, получив страховку. Заявил в милицию об угоне автомобиля. Обман был раскрыт и по этому факту возбуждено уголовное дело по ст. 306 ч. 1 - заведомо ложный донос.

### Бывшего гражданского мужа – ножом

Совместное распитие спиртных напитков гр. А. со своим бывшим сожителем Б. не закончилось мирно. Видимо

вспомнив какие-то былые обиды, А. нанесла Б. ножевые ранения. Пострадавший доставлен в больницу в тяжелом состоянии, в отношении гр. А. возбуждено уголовное дело по части 1 статьи 111 УК.

### Не трогай чужое!

Безнадежно испорченным оказался августовский вечер для бичурянки К. В парке Победы, в Бичуре, гражданин Х. похитил у нее сотовый телефон «Самсунг». Похититель задержан и находится под подпиской о невыезде.

### Гражданин Поднебесной убил своего земляка

В августе в селе Бичура двое граждан Китая – Ч. и Л. распивали спиртные напитки. Вспыхнула ссора и гр. Ч. нанес множественные ножевые ранения своему товарищу гр. Л., который скончался на месте. Гражданин Ч. арестован, ведется следствие.

### Нерадивую родительницу – к ответственности

Против жительницы Бичуры гр. А., которая довела до истощения свою малолетнюю дочь, возбуждено уголовное дело по статье 156 УК (за неисполнение родительских обязанностей по воспитанию несовершеннолетних детей).

**По материалам штаба Бичурского РОВД подготовила Тамара Савельева.**

ПОНЕДЕЛЬНИК 29 сентября	ВТОРНИК 30 сентября	СРЕДА 1 октября	ЧЕТВЕРГ 2 октября	ПЯТНИЦА 3 октября	СУББОТА 4 октября	ВОСКРЕСЕНЬЕ 5 октября
<b>ПЕРВЫЙ КАНАЛ</b> 6.00 «Доброе утро» 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 00.30 Новости 10.05 «Малахов +» 11.20 «Модный приговор» 12.20 «Контрольная закупка» 13.20 «Убойная сила» 14.20, 05.30 «Детективы» 15.00 «Другие новости» 15.20 «Понять. Простить» 16.20 «Огонь любви» 17.10 «Давай поженемся» 18.00 «Федеральный судья» 19.20 «Жди меня» 20.10 «След» 21.00 «Монтекросто» 22.00 «Время» 22.30 «Галина» 23.30 «Привычка жечь» 00.50 «Теория вероятности» 01.40 «Гении и злодеи» 02.10 Х/ф «Рейд на Энтеббе» 04.40 «Дневники слонов»	<b>ПЕРВЫЙ КАНАЛ</b> 6.00 «Доброе утро» 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 0.30 Новости 10.05 «Малахов +» 11.20 «Модный приговор» 12.20 «Контрольная закупка» 13.20 «Убойная сила» 14.20 «Детективы» 15.00 «Другие новости» 15.20 «Понять. Простить» 16.20 «Огонь любви» 17.10 «Давай поженемся!» 18.00 «Федеральный судья» 19.20 «Пусть говорят» 20.10 «След» 21.00 «Монтекросто» 22.30 «Галина» 23.30 «А. Ромашин. Последние 24 часа» 00.50 «Стремительный «Альбатрос» 01.40 «Последняя тайна цареубийц» 02.30 Х/ф «Большой переполох в маленьком Китае» 04.20 Х/ф «Любовь к деньгам»	<b>ПЕРВЫЙ КАНАЛ</b> 6.00 «Доброе утро» 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 00.30 Новости 10.05 «Малахов +» 11.20 «Модный приговор» 12.20 «Контрольная закупка» 13.20 «Убойная сила» 14.20 «Детективы» 15.00 «Другие новости» 15.20 «Понять. Простить» 16.20 «Огонь любви» 17.10 «Давай поженемся!» 18.00 «Федеральный судья» 19.20 «Пусть говорят» 20.10 «След» 21.00 «Монтекросто» 22.00 «Время» 22.30 «Галина» 23.30 «Невероятные истории про жизнь» 00.50 «Самые опасные морские хищники» 01.40 Х/ф «На самом дне океана» 03.50 Х/ф «Гений»	<b>ПЕРВЫЙ КАНАЛ</b> 6.00 «Доброе утро» 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 00.30 Новости 10.05 «Малахов +» 11.20 «Модный приговор» 12.20 «Контрольная закупка» 13.20 «Убойная сила» 14.20 «Детективы» 15.00 «Другие новости» 15.20 «Понять. Простить» 16.20 «Огонь любви» 17.10 «Давай поженемся!» 18.00 «Федеральный судья» 19.20 «Пусть говорят» 20.10 «След» 21.00 «Монтекросто» 22.00 «Время» 22.30 «Галина» 23.30 «Человек и закон» 00.50 «Судите сами» 01.50 Х/ф «Большой» 03.40 Х/ф «Паника в Нидл-парке»	<b>ПЕРВЫЙ КАНАЛ</b> 6.00 «Доброе утро» 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Новости 10.05 «Малахов +» 11.20 «Модный приговор» 12.20 «Контрольная закупка» 13.20 «Убойная сила» 14.20 «Детективы» 15.00 «Другие новости» 15.20 «Понять. Простить» 16.20 «Огонь любви» 17.10 «Давай поженемся!» 18.00 «Федеральный судья» 19.20 «Пусть говорят» 20.00 «Поле чудес» 21.00 «Монтекросто» 22.00 «Время» 22.30 Х/ф «День радио» 00.30 «Гордон Кихот» 01.30 Х/ф «Полет феи» 03.30 Х/ф «Вердикт» 05.30 «Спасти планету Земля»	<b>ПЕРВЫЙ КАНАЛ</b> 6.40, 7.10 Х/ф «Расписание на послезавтра» 7.00, 11.00, 13.00, 16.00 Новости 8.30 «Играй, гармонь» 9.10 «Дисней – клуб» 10.00 «Слово пастыря» 10.20 «Здоровье» 11.10 «Смак» 11.50 «И. Чурикова» 13.20 «Убойная сила» 14.20 «КВН» 16.10 «Все звезды на «Вернисаже И. Резника» 19.20 «Общая терапия» 20.20, 22.20 «Ледниковый период» 22.00 «Время» 23.30 «Прожекторперисхилтон» 00.00 Х/ф «Вулкан» 02.00 Х/ф «Прогулка по беспутному кварталу» 03.50 Х/ф «Поцелуй меня на прощание» 05.20 Х/ф «Взаперти»	<b>ПЕРВЫЙ КАНАЛ</b> 7.00, 11.00, 13.00, 16.00 Новости 7.10 Х/ф «Курьер» 8.50 «Армейский магазин» 9.20 «Дисней – клуб» 10.10 «Умницы и умники!» 11.10 «Непутевые заметки» 11.30 «Пока все дома» 12.20 «Фазенда» 13.10 «Ералаш» 13.20 «Дурнушка» 15.00 «Спасите наши души» 16.30 «Можешь? Спой!» 17.10 Х/ф «Кожа саламандры» 19.00 «Большие гонки» 20.10 «Минута славы» 22.00 «Время» 23.00 Х/ф «Госпожа горничная» 01.00 Футбол. «Спартак» - «Крылья Советов» 03.00 Х/ф «Багровые реки: ангелы апокалипсиса» 04.50 «Спасти планету Земля»
<b>РТР</b> 6.00 «Доброе утро Россия» 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 9.05, 9.30 Вести-Бурятия 9.55 Х/ф «Время радости» 11.45, 18.50 Дежурная часть 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести 12.20, 18.25, 21.35 Вести-Бурятия 12.40 Мультфильмы 13.05 Х/ф «Ларец Марии Медичи» 15.20 Вести-Сибирь 15.40 Х/ф «Дети понедельника» 17.30 «Кулагин и партнеры» 19.05 «Женщина без прошлого» 20.00 «Родные люди» 21.50 «Спокойной ночи, малыши!» 22.00 «Кружева» 23.50 «Е. Шварц» 00.50 Вести + 01.10 «Честный детектив» 01.45 «Синемания»	<b>РТР</b> 6.00 «Доброе утро, Россия!» 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 9.05, 9.30 Вести-Бурятия 9.55 «Мунхэ зула» 10.10 «Улгур» 10.25 «Сагай суурьян» 10.50 «Срочно в номер» 11.45, 18.50 «Дежурная часть» 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести 12.20, 18.25, 21.35 Вести-Бурятия 12.40 Мультфильм 12.50 «Застава» 13.55, 16.35 «Улицы разбитых фонарей» 15.20 Вести-Сибирь 15.40 «Ураза-Байрам» 17.30 «Кулагин и партнеры» 19.05 «Женщина без прошлого» 20.00 «Родные люди» 21.50 «Спокойной ночи, малыши!» 22.00 «Кружева» 23.50 «Тайна египетских пирамид» 00.50 Вести + 01.10 Х/ф «Гангстеры в океане»	<b>РТР</b> 6.00 «Доброе утро, Россия!» 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 9.05, 9.30 Вести-Бурятия 9.55 «М. Запашный» 10.50 «Срочно в номер» 11.45, 18.50 «Дежурная часть» 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести 12.20, 18.25, 21.35 Вести-Бурятия 12.40 Мультфильм 12.50 «Застава» 13.55, 15.40 «Улицы разбитых фонарей» 15.20 Вести-Сибирь 16.40 «Суд идет» 17.30 «Кулагин и партнеры» 19.05 «Женщина без прошлого» 20.00 «Родные люди» 21.50 «Спокойной ночи, малыши!» 22.00 «Я телохранитель» 23.50 «Наркотики. Банда Судакова» 00.50 Вести + 01.10 Х/ф «Беспреддел»	<b>РТР</b> 6.00 «Доброе утро, Россия!» 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 9.05, 9.30 Вести-Бурятия 9.55 «Бамбаахай» 10.05 «Толи» 10.25 «Буряд орон» 10.50 «Срочно в номер» 11.45, 18.50 «Дежурная часть» 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести 12.20, 18.25, 21.35 Вести-Бурятия 12.40 Мультфильм 12.50 «Застава» 13.55, 15.40 «Улицы разбитых фонарей» 15.20 Вести-Сибирь 16.40 «Суд идет» 17.30 «Кулагин и партнеры» 18.50 Дежурная часть 19.05 «Женщина без прошлого» 20.00 «Родные люди» 21.50 «Спокойной ночи, малыши!» 22.00 «Я телохранитель» 23.50 «Л. Сенчина» 00.50 Вести + 01.10 Х/ф «Черная орхидея»	<b>РТР</b> 6.00 «Доброе утро, Россия!» 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 9.05, 9.30 Вести-Бурятия 9.55 «Мусульмане» 10.05 «И. Чурикова» 11.05 «Срочно в номер» 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести 12.20, 18.25, 21.35 Вести-Бурятия 12.40 Мультфильм 12.50 «Застава» 13.50, 15.40 «Улицы разбитых фонарей» 15.20 Вести-Сибирь 16.40 «Суд идет» 17.30 «Кулагин и партнеры» 18.50 Дежурная часть 19.05 «Женщина без прошлого» 20.00 «Родные люди» 21.50 «Спокойной ночи, малыши!» 22.00 «Я телохранитель» 23.50 «Л. Сенчина» 00.50 Вести + 01.10 Х/ф «Анализируй то» 03.20 Х/ф «Недетские»	<b>РТР</b> 7.10 «Здоровье» 7.45 «Вся Россия» 8.00 «Сельский час» 8.25 «Диалоги о животных» 9.00, 12.00, 15.00, 21.00 Вести 9.10, 12.10, 15.20 Вести-Бурятия 9.20 «Военная программа» 9.45 «Субботник» 10.20 Мультфильм 10.35 Х/ф «Марья-искусница» 12.20 «Твой выбор» 12.35 «Мир цвета радуги» 12.45 «Прирастая Сибирью» 13.20 «Смехопанорама» 14.15 «Сенат» 15.30 Х/ф «Грустная дама червей» 16.55 «Субботний вечер» 18.50 «Звездный лед» 21.40 «Кривое зеркало» 23.50 Х/ф «Зачем ты ушел» 01.45 Х/ф «Блейд-3»	<b>РТР</b> 6.25 Х/ф «Отряд» 8.05 «Вокруг света» 9.00 «Сам себе режиссер» 9.45 «Утренняя почта» 10.20 Х/ф «Однажды в Риме» 12.00, 15.00, 21.00 Вести 12.10, 15.20 Вести-Бурятия 12.50 «Городок» 13.20 «Сто к одному» 14.15 «Парламентский час» 15.30 «Честный детектив» 16.00 «Праздничный концерт» 18.00 Х/ф «Без вины виноватые» 22.05 «Имя - Россия» 23.55 С. Альтов 00.25 Х/ф «Незваные гости»
<b>НТВ</b> 7.00 «Сегодня утром» 10.00 «Следствие вели...» 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.40 «Сегодня» 11.20, 16.30, 19.30 «Чрезвычайное происшествие» 11.55 «Кулинарный поединок» 12.55 «Квартирный вопрос» 14.35 Х/ф «Акция» 17.35 «Возвращение Мухтара» 20.40 «Улицы разбитых фонарей-9» 21.40 «Час Волкова» 22.40 «Закон и порядок» 00.00 «Проклятый рай-2» 01.00 «Профессия репортер» 01.15 «Школа зловещих» 02.10 «Футбольная ночь» 02.40 Х/ф «Петровка, 38» 04.30 «Преступление в стиле модерн» 05.05 «Без следа» 05.55 «Аэропорт»	<b>НТВ</b> 7.00 «Сегодня утром» 10.00 «Наше все» 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.40 «Сегодня» 11.25 «Комната отдыха» 12.00 «Кодекс чести» 14.35 «Синдикат» 15.30 «Суд присяжных» 16.30, 19.30 «Чрезвычайное происшествие» 17.35 «Возвращение Мухтара» 20.40 «Улицы разбитых фонарей-9» 21.40 «Час Волкова» 22.40 «Закон и порядок» 00.00 «Проклятый рай-2» 01.00 «Борьба за ответственность» 01.30 Х/ф «Братья Каромазовы» 04.15 «Контора» 05.15 «Без следа» 06.00 «Аэропорт»	<b>НТВ</b> 7.00 «Сегодня утром» 10.00 «Наше все» 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.40 «Сегодня» 11.25 «Один день» 12.00 «Кодекс чести» 14.35 «Синдикат» 15.30 «Суд присяжных» 16.30, 19.30 «Обзор ЧП» 17.35 «Возвращение Мухтара» 20.40 «Улицы разбитых фонарей-9» 21.40 «Час Волкова» 22.40 «Закон и порядок» 00.00 «Проклятый рай-2» 01.00 «К барьеру!» 01.15 «Авиаторы» 01.45 Х/ф «Тогда и сейчас» 03.40 «Преступление в стиле модерн» 04.05 «Контора» 05.05 «Без следа» 06.00 «Аэропорт»	<b>НТВ</b> 7.00 «Сегодня утром» 10.00 «Наше все» 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.40 «Сегодня» 11.25 «Один день» 12.00 «Кодекс чести» 14.35 «Синдикат» 15.30 «Суд присяжных» 16.30, 19.30 «Обзор ЧП» 17.35 «Возвращение Мухтара» 20.40 «Улицы разбитых фонарей-9» 21.40 «Час Волкова» 22.40 «Закон и порядок» 00.00 «К барьеру!» 01.15 «Авиаторы» 01.45 Х/ф «Загнанный» 02.10 Х/ф «Заряженное оружие» 03.40 «Контора» 04.35 «Без следа» 05.25 «Аэропорт»	<b>НТВ</b> 7.00 «Сегодня утром» 10.00 «Наше все» 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.40 «Сегодня» 11.25 «Окопная жизнь» 12.00 «Кодекс чести» 14.35 «Синдикат» 15.30 «Суд присяжных» 16.30 «Спасатели» 17.35 «Возвращение Мухтара» 19.30, 21.40 «ЧП» 21.00 «Суперстар-2008» 23.35 Х/ф «Муха» 01.35 «Все сразу» 01.45 Х/ф «Загнанный» 02.10 Х/ф «Заряженное оружие» 03.40 «Контора» 04.35 «Без следа» 05.25 «Аэропорт»	<b>НТВ</b> 6.25 Х/ф «Муха» 8.30 «Сказки Баженова» 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 9.15 «Золотой ключ» 9.45 «Без рецепта» 10.20 «Смотр» 11.20 «Главная дорога» 11.50 «Кулинарный поединок» 13.00 «Квартирный вопрос» 14.25 «Особо опасен!» 15.05 «В. Менжинский» 16.05 «Своя игра» 17.20 «Женский взгляд» 18.00 «Ментовские войны» 20.40 «Профессия-репортер» 21.05 «Программа максимум» 22.05 «Русские сенсации» 22.55 «Ты не повришь!» 23.40 Х/ф «Парковка» 01.40 «Даст ист фантасиш» 02.15 Х/ф «Алиса здесь больше не живёт» 04.45 «Без следа» 05.35 «Аэропорт»	<b>НТВ</b> 6.35 Х/ф «Парковка» 8.30 «Дикий мир» 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 9.15 «Русское лото» 9.45 «Их нравы» 10.25 «Едим дома» 11.15, 00.00 «Про автомобили» 11.50 «Авиаторы» 12.20 Х/ф «Огарева, 6» 14.20 Х/ф «Молодая жена» 16.05 «Своя игра» 17.15 «Борьба за ответственность» 18.00 «Ментовские войны» 20.55 «Чистосердечное признание» 21.25 «Чрезвычайные происшествия» 22.00 «Главный герой» 23.00 «Адвокат» 00.30 Х/ф «Скрытая угроза» 02.15 Х/ф «Амели» 04.40 «Без следа» 05.30 «Аэропорт» 6.35 «Профессия – репортер»

В программе могут быть изменения по независящим от редакции причинам

### Омский цирк!

Только 1 октября в 17-00 в РДК.

В программе: медведица Наташка, медвежонок Галюня, питон, крокодил, дрессированные собачки, голубиная феерия, клоуны, восточная сказка (йог) и много интересного.

Стоимость билетов от 150 руб.

Коллективные заявки – отличные скидки!

По купону скидки до 100 руб.

Внимание! Конкурсы! Беспроигрышная лотерея! Главный приз – телефон!

Тел. для справок: 41-4-36, 8-924-753-45-94.

### Продается

✓ «Тойота Королла», 1993 г/в, суперсалон, автомат, объем 1.6, цвет вишня, а также «Хонда Одиссей», 1999 г/в, суперсалон, автомат, объем 2.3, золотистого цвета, в хорошем тех. состоянии. Тел.: 42-1-01, 8-950-388-14-24.

✓ «Тойота Корона», 1994 г/в, автомат, объем 1.8, цвет зеленый, в хорошем тех. состоянии. МП-3, CD. Цена договорная. Тел.: 8-951-625-24-25.

✓ «Тойота Дюна», 1995 г/в, 1.5 тонны, цвет белый, в хорошем тех. состоянии. Тел.: 41-7-65, 8-950-384-88-94.

✓ Микроавтобус «Toyota Litease», 1992 г/в, 4-WD. Тел.: 41-0-81.

✓ «Nissan Bluebird Sylphy», 2002 г/в, V-1,8 куб., 4- WD, АКП. Цвет серый, в отличном тех. состоянии, сигнализация с автозапуском, магнитола: CD, радио, кассета, литые, резина японская, новые стойки. Торг. Тел.: 8-950-398-92-02.

✓ «Москвич-2140». Тел.: 42-6-84.

✓ «Нива ВАЗ-2121», 1991 г/в, цвет белый, хорошее тех. состояние. Обращаться по тел.: сот. 62-97-43, дом. 8-3012-22-44-02.

✓ «ЗИЛ-131». В хорошем тех. состоянии. Запасные части. Тел.: 8-951-629-83-54, 8-951-626-16-05.

✓ Трактора Т-40АМ, Т-30, Т-25 с самосвальной одноосной телегой, а/м «ГАЗ-66» бортовой новый, телега лесовозная от ЗИЛ-130, телега самосвальная 6-ти тонн. Тел.: 59-6-73 (вечером).

✓ Трактор МТЗ-82, 1989 г/в. Тел.: 8-950-381-63-00, 8-924-752-12-27.

✓ Дом в Бичуре с надворными постройками, пашня, покос. Мотоцикл ИЖ-5 (б/у), недорого. Тел.: 43-1-27.

✓ Зерно, корм (молотое зерно). Тел.: 41-0-41, 41-2-80, 41-9-05.

✓ Поросят 5 месяцев. с. Бичура, ул. Афанасьева, 43. Тел.: 42-0-89.

**В магазине «Мебель»** в продаже имеются кухонные гарнитуры, кухонные зоны, мягкая мебель, кровати, тумбы ТВ, компьютерные столы, прихожие, комоды, корпусная мебель. Можно в кредит. с. Бичура, ул. Советская, 73, возле АЗС №28. Тел. для справок 42-5-16.

**Металлопластиковые окна**  
Профили VEKA, гарантия завода 5 лет, демонтаж бесплатно, скидки пенсионерам, кредит, 4-е окно в подарок, выезд в районы.  
г. Улан-Удэ, ул. Бабушкина, 14 «а», офис №106. Тел.: 45-50-46, 60-54-41.  
Дополнительный офис: с. Бичура, ул. Ленина, 237. ООО «Мастер», магазин «Кодак». Тел.: 41-9-84, 41-0-27.

### САТУРН

Пластиковые окна; остекление балконов; все виды ремонта; евроотделка; обшивка домов.  
Тел.: 63-06-97, 8-950-398-95-44.

**Пластиковые окна.** Прямоугольные, арочные. Цена от 7 тыс. рублей. Договор. Монтаж. Замер. Гарантия.  
Тел.: 42-0-94, 8-950-388-91-83.

### Куплю

✓ Картофель. Продается «ЗИЛ-157» лесовоз. Тел.: 41-5-26, 8-902-163-38-92.

✓ Павильон «Мука-Корма» закупает картофель, меняем на корма. с. Бичура, ул. Ленина, 241, ул. Тюрюханова, 54-1. Тел.: 62-60-18, 41-0-44, 8-951-639-16-79.

✓ Картофель с выездом на дом. с. Бичура, ул. Коммунистическая, дом 421. Тел.: 43-2-87, 8-951-636-47-42.

✓ Картофель, поменяю на муку, корма, продам поросят. с. Бичура, ул. Ленина 216. Тел.: 41-0-84, 42-3-34, 8-924-391-73-11.

✓ Закупаем картофель, меняем на муку, корма. Тел.: 42-4-92, 8-924-398-47-19.

✓ Наивысшая цена сезона на свеклу, картофель. с. Бичура, ул. Коммунистическая, 23. Тел.: 8-950-385-14-54.

✓ Круглый лес. Дорого, средний диаметр – 28, длина – 4 метра, цена 1300 за куб. Подгорелый лес дешевле на 100 рублей. Разгрузка бесплатно. Тел.: 42-5-16.

✓ Орех. Тел.: 61-95-63.

✓ Орех, картофель с выездом на дом. с. Бичура, ул. Медицинская, 5-1. Тел.: 41-1-60.

✓ Орех кедровый. Очень дорого. Черемуха – дорого. Шиповник, боярку, чагу (только сухую). с. Бичура, ул. Юбилейная, 1. Тел.: 41-0-41.

✓ ОПУ «Бичурский» ОАО «ОиПБ» закупает кедровый орех, дорого. Адрес: с. Бичура, ул. Маскова, 44. Тел.: 8-950-386-17-28.

### Меню

✓ Подсвинков 5 месяцев на солонку. Торг. Тел.: 8-914-830-33-75.

### Услуги

#### Такси на заказ (от дома – к дому)

Бичура – Улан-Удэ, Улан-Удэ – Бичура

	Дом.	Сот.
Ульянов А.	41-4-92	8-950-384-15-32
Афанасьев М.	42-1-25, 42-4-03	8-908-597-29-23
Баранов В.	58-2-60	8-950-393-41-06
Дремин С.	41-3-97	8-902-168-99-41
Иванов Я.	42-3-53	8-950-386-14-10
Крюков А.	41-4-42, 41-9-11	8-914-639-63-44
Новокрестьян С.	58-3-64	8-950-382-99-12
Сизых Н.	8-924-652-30-77	8-914-639-04-37
Тюрюханов А.	43-1-53	8-908-596-51-24

Место погрузки такси в г. Улан-Удэ - Центральный рынок (возле пиццерии «Метро»).

Заявки из Улан-Удэ принимаются с 8 до 16 часов.

**Цена проезда:**  
4-х местный - 300 рублей,  
8-ми местный - 250 рублей.



**РоссельхозБанк**

Дополнительный офис № 3349/59/14 с. Бичура. Бурятского регионального филиала.

# Агро-ХИТ

## Удобный вклад в надежный банк

С нами надежно!

ОАО «Россельхозбанк» Генеральная лицензия ЦБ РФ № 3349

### График работы общественной приемной Бичурского местного отделения политической партии «Единая Россия»

№	ФИО	Должность	Дата	Время
1	Федотова Валентина Филипповна	Начальник ДРСУ, член политсовета Бичурского МО партии «Единая Россия»	1 октября	11.00-12.00
2	Кустова Валентина Федоровна	Руководитель федерального казначейства РБ по Бичурскому району, председатель Совета сторонников партии «Единая Россия»	8 октября	11.00-12.00
3	Савельев Александр Изотович	Директор Бичурского маслозавода, депутат районного совета	15 октября	11.00-12.00
4	Юдин Николай Николаевич	Директор Бичурской швейной фабрики, депутат районного совета	22 октября	11.00-12.00
5	Разуваева Галина Иннокентьевна	Начальник центра занятости, председатель районного Союза женщин	29 октября	11.00-12.00

### Работа

✓ Требуется няня для детей 5 и 8 лет, без вредных привычек, желательно с педагогическим образованием. Тел.: 41-3-21 (звонить после 18-00), сот.: 8-914-632-78-74.

✓ В ТД «Юбилейный» требуются кочегары. Тел.: 42-5-16.

### Иное

✓ Утерянный аттестат серии Б № 2275571 от 17.06.2004 г. на Сидорова Сергея Вячеславовича считать недействительным.

✓ Утерянные документы на имя Слепневой Г.С. прошу вернуть за вознаграждение. Звонить по телефону 41-3-65.

Бичурский районный суд РБ объявляет вакансию на **должность федеральной государственной гражданской службы помощника судьи**. Требования, предъявляемые к кандидату: наличие высшего юридического образования, стаж государственной гражданской службы не менее двух лет, или не менее четырех лет работы по специальности. Собеседование состоится 3 октября 2008 года по адресу: с. Бичура, ул. Коммунистическая, 53. При себе иметь: трудовую книжку, диплом о высшем юридическом образовании, характеристику с прежнего места работы.

29 сентября 2008 года в 14-00 часов в здании МО СП «Бичурское», в кабинете главы поселения, будет вести прием граждан по личным вопросам заместитель начальника УГИБДД МВД по Республике Бурятия Югов Павел Петрович. Ведется предварительная запись по тел.: 41-8-15, 41-9-49, 42-1-85. Также можно обратиться к начальнику Бичурского ГИБДД А.А. Громову.

Магазин «Трикожажный рай» переехал на ул. Ленина, 238 (рядом с магазином «Стиль-Классик»). В «Трикожажном рае» новое поступление товара. Приглашаем за покупками!

### СПК СК «Надежда»

принимает от своих пайщиков привлеченные займы (вклады) до 30% годовых. Выдает займы: для приобретения сельскохозяйственной техники, запасных частей к ним, а также для покупки кормов. с. Бичура, ул. Гагарина, 32. Тел.: 41-0-38, 42-1-36.

### АНЕКДОТЫ

Юноша заходит в кабинет к отцу:  
- Папа, я знаю, что у тебя много работы, но нам обязательно нужно серьезно поговорить.  
Отец, не поднимая головы:  
- Сынок, я очень занят, постарайся в двух словах изложить суть дела.  
- Сто баксов. 😊

В детстве я очень любил фильм «Бриллиантовая рука» и особенно песню про зайцев в исполнении Юрия Никулина. Но только став студентом, я наконец понял, что это была за полянка, что за трын-трава на ней росла, почему зайцам было все равно и почему они ее упорно так косили...

<p>Регистрационный номер Б0005 <b>УЧРЕДИТЕЛИ:</b> Администрация Бичурского района, трудовой коллектив редакции.</p>	<p><b>НАШ АДРЕС:</b> 671360, с. Бичура ул. Типографская, 1 <b>НАША ЭЛ. ПОЧТА:</b> bhleborob@mail.ru <b>НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:</b> редактор - 41-2-62 бухгалтер - 41-2-62 ответ. секретарь - 41-9-16 комп. отдел - 41-9-16</p>	<p><b>Редактор</b> Е.П. Бухольцева</p> <p>За содержание рекламы и объявлений редакция не отвечает, все справки у рекламодателя. Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.</p>	<p>Газета выходит в пятницу.</p> <p>Время подписания в печать по графику в 16.00. Подписано в печать в 16.00.</p> <p>ТИРАЖ 3130 экз. № 77-78</p>	<p>Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции газеты «Бичурский хлебороб».</p> <p>Отпечатана в ОАО «Республиканская типография», г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, 13.</p> <p><b>Заказ 77</b> <b>Объем - 2 п.л.</b></p>
<p><b>В розницу - цена свободная.</b></p>				